
ATA DA SESSÃO ORDINÁRIA DO DIA 16 DE FEVEREIRO DE 2023, REALIZADA 

NA CÂMARA MUNICIPAL DE ITAPORANGA, EM SUA SEDE NA AVENIDA 

GETÚLIO VARGAS, Nº 139, NO CENTRO DA CIDADE, SOB A PRESIDÊNCIA 

DOS TRABALHOS O VEREADOR ILDEAN RODRIGUES, QUE SAUDOU A 

TODOS E PEDIU A PROTEÇÃO DE DEUS, DECLARANDO ABERTA A SESSÃO 

EM SEGUIDA PEDIU PARA QUE O VEREADOR LUCAS MOURA O PRIMEIRO 

SECRETÁRIO PARA FAZER A CHAMADA DOS VEREADORES PRESENTES, 

SENDO ELES: ARLINGTON, BEBETO, HÉLIO, DUVAN, JAILSON, IZABELLE E 

LUCAS, O PRESIDENTE JUSTIFICOU A AUSÊNCIA DOS VEREADORES 

JUDIVAN E BIBI E PEDE PARA QUE O VEREADOR BEBETO OCUPE O LUGAR 

DE SEGUNDO SECRETÁRIO. EM SEGUIDA COLOCOU A ATA DA SESSÃO 

ANTERIOR EM DISCURSÃO E VOTAÇÃO, A MESMA FOI APROVADA POR 

UNANIMIDADE. EM SEGUIDA PEDE PARA QUE BEBETO FAÇA A LEITURA 

DO EXPEDIENTE SENDO: PALAVRA DO LÍDER DE SITUAÇÃO O VEREADOR 

HÉLIO RODRIGUES. PALAVRA DO LÍDER DO BLOCO INDEPENDENTE O 

VEREADOR MÁRCIO JOSÉ GOMES. PROJETO DE LEI Nº 02/2023: 

PROPOSITURA DO VEREADOR MÁRCIO JOSÉ GOMES RUFINO. AUTORIZO A 

ABERTURA DE CRÉDITO ESPECIAL AO ORÇAMENTO VIGENTE PARA FINS 

QUE MENCIONA E DÁ OUTRAS PROVIDÊNCIAS. REQUERIMENTO Nº 15/2023: 

PROPOSITURA DO VEREADOR ILDEAN RODRIGUES DA SILVA. SOLICITAR A 

PREFEITURA E AO DEPUTADO ESTADUAL JÚNIOR ARAÚJO O 

CALÇAMENTO DE DUAS LADEIRAS QUE DÁ ACESSO ÀS COMUNIDADES: 

POÇO REDONDO DE CIMA, BOA VISTA, FRADE, MATA VELHA, POÇO 

REDONDO DE BAIXO, SÍTIO BORRACHA E CACHOEIRA LISA, UMA ÁREA 

TOTAL DE 1.200 M2. REQUERIMENTO Nº 16/2023: PROPOSITURA DO 

VEREADOR HÉLIO RODRIGUES. SOLICITAR AO GOVERNO DO ESTADO A 

IMPLANTAÇÃO DO PROGRAMA CASTRAMÓVEL PARA ATENDER O 

MUNICÍPIO DE ITAPORANGA E REGIÃO CIRCUNVIZINHA. REQUERIMENTO 

Nº 17/2023: PROPOSITURA DO VEREADOR JOÃO PEREIRA DE SOUSA. 

SOLICITAR A PREFEITURA A INSTALAÇÃO DE UM SEMÁFORO NO 

CRUZAMENTO ENTRE A RUA SANTO ANTÔNIO, AVENIDA SANTOS 

DUMONT E RUA VEREADOR FRANCISCO BIDÔ DA SILVA. REQUERIMENTO 

Nº 18/2023: PROPOSITURA DO VEREADOR JOÃO PEREIRA DE SOUSA. 

SOLICITAR A PREFEITURA A INSTALAÇÃO DO SISTEMA DE CÂMERAS DE 

SEGURANÇA NO CEMITÉRIO MÃE DE MISERICÓRDIA. REQUERIMENTO Nº 

19/2023: PROPOSITURA DO VEREADOR MÁRCIO JOSÉ GOMES RUFINO. 

SOLICITAR A PREFEITURA A REATIVAÇÃO DA OBRA DA ESCADARIA AO 

MONUMENTO DO CRISTO REI, TENDO EM VISTA A PARALIZAÇÃO DA 

MESMA. DIANTE DAS COBRANÇAS DA POPULAÇÃO E DA “IGREJA 

CATÓLICA”. REQUERIMENTO Nº 20/2023: PROPOSITURA DO VEREADOR 

MÁRCIO JOSÉ GOMES RUFINO. SOLICITAR A PREFEITURA A SINALIZAÇÃO 

VERTICAL E HORIZONTAL DAS LOMBADAS ESPECIFICAMENTE 

CONSTRUÍDAS NAS RUAS: CRIZANTO PEREIRA, HORÁCIO GOMES, DR 

MANOEL MEDEIROS MAIA E DEMAIS LOCALIDADES, TENDO EM VISTA 

INÚMEROS INCIDENTES POR FALTA DA MESMA E DE PROJETOS DE 

ENGENHARIA. REQUERIMENTO Nº 21/2023: PROPOSITURA DO VEREADOR 

ARLINGTON ARARUNA DE QUEIROZ. SOLICITAR AO PODER EXECUTIVO 

MUNICIPAL QUE SEJA IMPLANTADO NAS RUAS: CRIZANTO PEREIRA E DR. 

MANOEL MEDEIROS MAIA NO CANTEIRO CENTRAL UMA CICLOVIA E UMA 

CICLOFAIXA. EM SEGUIDA O PRESIDENTE PASSA A PALAVRA PARA O 



LÍDER DO BLOCO INDEPENDENTE O VEREADOR MÁRCIO JOSÉ, O MESMO 

NO USO DESTA TRIBUNA, SAUDOU A TODOS PRESENTES NESTA CASA, A 

TODOS OS OUVINTES, USOU DA PALAVRA PARA MENCIONAR QUE TODO 

TEMPO SERIA POUCO PARA FALAR DO ERROS DAS GESTÕES MUNICIPAL E 

ESTADUAL, EM SEGUIDA PEDIU PARA MARCOS COLOCAR UM VÍDEO ONDE 

MOSTRA SOBRE A SITUAÇÃO DO ITAPORANGUENSE QUE PICADO POR UMA 

COBRA AQUI NO MUNICÍPIO,  ONDE ELE DIZ QUE A SITUAÇÃO DA SAÚDE 

DO MUNICÍPIO E DO ESTADO SE ENCONTRA CAÓTICA,  DESTACA AINDA 

QUE NA NOSSA REGIÃO É MUITO NORMAL TER PICADA DE COBRA, PORÉM 

NO HOSPITAL DISTRITAL DE ITAPORANGA, CUJO ATENDE MAIS OU ENOS 

20 MUNICÍPIOS DO VALE DO PIANCÓ, NÃO DISPOINIBILIZA O SORO 

CONTRA A PICADA DE COBRA CASCAVÉL, E A NOSSA POPULAÇÃO 

PRECISA SER TRANSFERIDO PARA O HOSPITAL DE PATOS, PARA RECEBER 

O TRATAMENTO, AINDA ASSIM NUMA SITUAÇÃO DESGASTANTE SENTADO 

EM UMA CADEIRA POR MAIS DE 1 HORA PARA RECEBER O DEVIDO 

TRATAMENTO. CLAMA AO GOVERNADOR QUE OLHE MAIS PELA SAÚDE E 

PELO VALE O PIANCÓ. SATISFEITO PELO ESPAÇO MARCIO FINALIZA A 

FALA. EM SEGUIDA O PRESIDENTE PEDE QUE BEBETO FAÇA AS 

INSCRIÇÕES PARA FALA DOS VEREADORES NO EXPEDIENTE, LOGO APÓS 

PASSA A FALA PARA O VEREADOR JAILSON, QUE CUMPRIMENTOU A 

TODOS QUE ESTÃO PRESENTES, EM SEGUIDA EXPÔS A SITUAÇÃO DOS 

CONTRATADOS DO MUNICÍPIO QUE NÃO RECEBERAM O PAGAMENTO 

REFERENTE AO MÊS JANEIRO. JAILSON, COBRA OS DIREITOS DESSES 

FUNCIONÁRIOS QUE PRESTAM SEUS SERVIÇOS DIARIAMENTE A GESTÃO, 

SATISFEITO COM O ESPAÇO, JAILSON FINALIZA SUA FALA. O PRESIDENTE 

PEDE PARA MÁRCIO FAZER A DEFEZA DO SEU PROJETO DE LEI Nº 02/2023, 

O PRESIDENTE ILDEAN PEDE PARA QUE LUCAS FAÇA A LEITURA DO 

PARECER DAS COMISSÕES CJR E CFO PERANTE AO REFERENTE PROJETO 

DE LEI, OS MESMOS OPTARAM PELA INCOSTITUCIONALIDADE, O 

VEREADOR MÁRCIO, PEDE POR QUESTÃO DE ORDEM, UM 

ESCLARECIMENTO A RESPEITO DO PARECER DAS COMISSÃOES QUE OPTA 

PELA INCONSTITUCIONALIDADE. O PRESIDENTE ILDEAN PEDIU PARA QUE 

BEBETO FIZESSE A LEITURA DA LEI ORGÂNICA PARA MELHOR 

ENTENDIMENTO. EM SEGUIDA, O PRESIDENTE CONCEDE A FALA AO 

VEREADOR MARCIO JOSÉ, PARA A DEFESA DO PROJETO. O MESMO 

CUMPRIMENTA AOS EX VEREADORES QUE SE ENCONTRAM PRESENTES, 

AO PROCURADOR DO MUNICÍPIO, EM SEGUIDA, EXPLICA QUE FORAM 

GASTOS VALORES PELO GESTOR DA CIDADE, QUE NÃO PASSARAM PELA 

SUPERVISÃO E PROVAÇÃO DESTA CASA. LOGO APÓS O VEREADOR HÉLIO 

PEDE PERMISSÃO AO PRESIDENTE PARA FALAR, COMO RELATOR DESTE 

PROJETO PERANTE AS COMISSÕES,  HÉLIO EXPLICA QUE  NA LEI 

ORGANICA DO MUNICÍPIO,  DIZ QUE NÃO COMPETE A NENHUM 

VEREADOR, ORDENAR AS FINANÇAS DO MUNICÍPIO, MAIS SIM QUE 

COMPETE AO PREFEITO, MENSIONAR UM PROJETO DE LEI A ESTA CASA, 

HÉLIO AFIRMA QUE PROJETOS DESTA NATUREZA SÃO MALDOSOS, QUE 

MATÉRIA FINANCEIRA É EXCLUSIVA DO EXECUTIVO, QUE O PREFEITO 

DIVALDO TEM FEITO MELHORIAS PARA AS POPULAÇÃO AUTISTA DESTA 

CIDADES E FAZENDO MELHORIAS NO CENTRO DE AUTISMO. EM 

QUESTIONAMENTOS SOBRE O PARECER, O PRESIDENTE COLOCA EM 

VOTAÇÃO PARA A ASSESSORIA JURIDICA DESTA CASA ESCLAREÇA A 



INCONSTITUCIONALIDADE DO PROJETO DE LEI APRESENTADO PELO 

VEREADOR MÁRCIO. A DRA MAIANA, ASSESSORA JURIDICA FAZ USO DA 

TRIBUNA, SAUDA A TODOS PRESENTES, E ESCLARECE QUE O PARECER É 

CLARO. EXPLICA QUE MATÉRIA FINANCEIRA E TUDO QUE GERA DESPESA 

É COMPETENCIA DO CHEFE DO EXECUTIVO. O VEREADOR ARLINGTON 

PEDE PERMISSÃO PARA FALA, ONDE FAZ A LEITURA DA LEI E DO ARTIGO 

QUE ESCLARECE A RESPEITO DA LEGALIDADE DO PARECER. PARA 

FINALIZAR A DRA MAIANA, SE DISPEDE DESTA TRIBUNA SE COLOCANDO 

A DISPOSIÇÃO PARA QUALQUER ESCLARECIMENTO. O VEREADOR LUCAS, 

PEDE VISTA NO PROJETO DE LEI, PARA O MELHOR ESCLARECIMENTO COM 

O ASSESSOR JURÍDICO DR JACKSON CAETANO. O PRESIDENTE PEDE 

ORDEM NESTA TRIBUNA QUE NÃO HÁ NECESSIDADE DE UMA DISCURSÃO 

DESSE TAMANHO, EM SEGUIDA TIRA DE PAUTA DEIXANDO ASSIM PARA 

MELHORES ESCLARECIMENTOS NA SESSÃO SEGUINTE. EM SEGUIDA PEDE 

PARA O VEREADOR HÉLIO ASSUMIR OS TRABALHOS, PARA QUE ELE POSSA 

DEFENDER O REQUERIMENTO DE SUA AUTORIA, O VEREADOR HÉLIO FAZ 

A LEITURA DO REQUERIMENTO Nº 15/2023, COLOCA O REQUERIMENTO EM 

DISCURSÃO, OS VEREADORES MÁRCIO, DUVAN E JAILSON, FAZEM O 

REFORÇO NO REQUERIMENTO DE ILDEAN, PARA ENGRANDECER E 

FORTIFICAR ESSE PEDIDO. O VEREADOR HÉLIO COLOCA O 

REQUERIMENTO EM VOTAÇÃO, O QUAL FOI APROVADO POR 

UNANIMIDADE, O PRESIDENTE RETORNA AOS TRABALHOS, LENDO O 

REQUERIMENTO Nº 16/2023 E CONCEDENDO A PALAVRA AO VEREADOR 

HÉLIO PARA QUE ELE FAÇA A DEFESA DA SUA PROPOSITURA, EM SEGUIDA 

O PRESIDENTE COLOCA EM DISCURSÃO, ONDE OS VEREADORES JAILSON 

E MÁRCIO FAZEM SUAS COLOCAÇÕES A RESPETO DOS ANIMAIS SOLTOS 

NAS RUAS, E RELEMRAM QUANDO DEAN  SOLICITOU A CASTRAÇÃO E 

AQUISIÇÃO DE VACINAÇÃO PARA OS DEMAIS NÃO REPRODUZIREM, 

LEMBRANDO QUE JÁ FIZERAM PEDIDO DE UM CANIL, MAS AINDA NÃO 

FORAM ATENDIDOS. EM SEGUIDA O PRESIDENTE FAZ SUAS 

CONSIDERAÇÕES A RESPEITO D REQUERIMENTO, DIZENDO SER 

SEMELHANTE A UMA PROPOSITURA  DELE HÁ ALGUM TEMPO, PORÉM SEM 

SUCESSO,  EM SEGUIDA COLOCA EM VOTAÇÃO, O MESMO FOI APROVADO 

POR UNANIMIDADE. A SEGUIR O PRESIDENTE CONCEDE A PALAVRA AO 

VEREADOR DUVAN, PARA FAZER A DEFRESA DO SEU REQUERIMENTO Nº 

17/2023, COLOCA EM DISCURSÃO E O VEREADOR HÉLIO COMPLETA, 

DIZENDO QUE SERIA INTERESSANTE ACRESCENTAR NO REQUERIMENTO O 

SISTEMA DE CAMERAS PARA MULTAR OS INFRATORES DO TRÂNSITO. O 

PRESIDENTE COLOCA EM VOTAÇÃO, APROVADO POR UNANIMIDADE. EM 

SEGUIDA O PRESIDENTE CONCEDE A FALA AO VEREADOR DUVAN PARA 

DEFESA DO SEU REQUERIMENTO DE Nº 18/2023, EM SEGUIDA É COLOCADO 

EM DISCURSÃO, ONDE O VEREADOR MÁRCIO FAZ SEUS COMENTÁRIOS A 

RESPEITO DA SEGURANÇA DO CEMITÉRIO, E QUE SERIA NECESSÁRIO 

TAMBÉM A AMPLIAÇÃO E A ILUMINAÇÃO DO MESMO. O VEREADOR HÉLIO 

TAMBÉM ACRESCENTA QUE É DE MUITA IMPORTÂNCIA A SEGURANÇA, JÁ 

QUE A LIMPEZA E A ORGANIZAÇÃO DO MESMO ESTÃO EM ORDEM, POR 

COMPETENCIA DESTA GESTÃO, E QUE DE FATO PRECISA DESSA 

SEGURANÇA PARA OS CUIDADORES DO CEMITÉRIO. O PRESIDENTE 

COLOCA EM VOTAÇÃO, APROVADO POR UNANIMIDADE. O PRESIDENTE 

CONCEDE A PALAVRA AO VEREADOR MÁRCIO JOSÉ PARA DE FESA DO 



REQUERIMENTO DE Nº19/2023, ONDE O MESMO SOLICITA A RETOMADA DA 

OBRA DA ESCADARIA DE ACESSO AO CRISTO REI, ONDE FAZ A COBRANÇA, 

PARA FINALIZAR A MESMA. O PRESIDENTE COLOCA EM DISCURSÃO, ONDE 

O VEREADOR HÉLIO PARABENIZA O MÁRCIO PELA PROPOSITURA, E PEDE 

PARA QUE A EMPRESA RESPONSÁVEL PUDESSE DIZER O POR QUE DA OBRA 

ESTAR PARADA, PARA QUE ELES POSSAM COBRAR COM MAIS PRESTEZA. 

O PRESIDENTE COLOCA EM VOTAÇÃO, APROVADO POR UNANIMIDADE. 

EM SEGUIDA CONCEDE A PALAVRA NOVAMENTE AO VEREADOR MÁRCIO 

JOSÉ PARA DEFESA DO SEU REQUERIMENTO DE N 20/2023, ONDE SOLICITA 

A SINALIZAÇÃO DAS LOMBADAS CONSTRUIDAS NAS RUAS DE 

ITAPORANGA, AS MESMAS ESTÃO MUITO ALTAS, DANIFICANDO 

AUTOMÓVEIS DA POPULAÇÃO EM GERAL. O PRESIDENTE COLOCA EM 

DISCURSÃO, O VEREADOR HÉLIO FAZ A DEFESA, ALEGANDO QUE AS RUAS 

CITADAS NO REQUERMENTO ESTÃO EM OBRAS, E APONTA TAMBÉM QUE 

ALGUNS DE FATO NÃO ESTANDO DENTRO DOS PADRÕES, MAS  SÃO 

NECESSÁRIOS PELA IRRESPONSABILIDADE DE ALGUNS ENTREGADORES 

DE PIZZA QUE DIARIAMENTE PÕE EM RISCO A INTEGRIDADE DA 

POPULAÇÃO.  MÁRCIO FAZ SUA FINALIZAÇÃO NA DEFESA, DIZENDO QUE 

A FUNÇÃO DO LÍDER DO BLOCO INDEPENDENTE, É APONTAR AS FALHAS, 

PARA QUE SEJAM CORRIGIDAS. EM SEGUIDA O PRESIDENTE COLOCA EM 

VOTAÇÃO REQUERIMENTO Nº20/2023, ONDE FOI APROVADO POR 

UNANIMIDADE. A SEGUIR O PRESIDENTE CONCEDE A FALA AO VEREADOR 

ARLINTON PRA DEFESA DO SEU REQUERIMENTO DE Nº 21/2023, ONDE O 

MESMO SOLICITA UMA CICLOVIA E UMA CICLOFAIXA NAS AVENIDAS, 

CRISANTO PEREIRA E MANOEL MEDEIROS MAIA, PARA ATENDER OS 

ANSEIOS DA POPULAÇÃO ITAPORANGUENSE, ONDE POSSAM TRAFEGAR 

DE FORMA TRANQUILA.EM SEGUIDA O PRESIDENGTE COLOCA EM 

DISCURSÃO, ONDE O VEREADOR HÉLIO PARABENIZA O COLEGA PELA 

PROPOSITURA E ADIANTA QUE SEU PEDIDO SE CONCRETIZANDO IRÁ 

ABRILHANTAR MAIS AINDA A NOSSA CIDADE. O PRESIDENTE COLOCA O 

REQUERIMENTO EM VOTAÇÃO, APROVADO POR UNANIMIDADE. EM 

SEGUIDA COLOCA A DISPOSIÇÃO O TEMA LIVRE DESSA SESSÃO, DANDO 

INICIO AS FALAS O VEREADOR MÁRCIO, ONDE RELATA AINDA SOBRE O 

SEU PROJETO DE LEI Nº02/2023, QUE AINDA IRÁ LUTAR PELOS DIREITOS 

DAS CRIANÇAS E FUNCIONÁRIOS DESTE MUNICÍPIO, FINALIZOU 

PARABENIZANDO O PRESIDENTE POR MAIS UM ANO DE VIDA. O 

PRESIDENTE PASSOU A PALAVRA PARA O VEREADOR ARLINGTON NO 

TEMA LIVRE, ONDE USOU O SEU TEMPO PARA TRANSMITIR AO 

PRESIDENTE UMA MENSAGEM DE FELICITAÇÕES EM NOME DESTA CASA 

LEGISLATIVA, PARA FINALIZAR O PRESIDENTE FEZ OS SEUS 

AGRADECIMENTOS A TODOS PRESENTES, AOS FUNCIONÁRIOS DA CASA, 

SOLIDARIZANDO-SE E SE COLOCANDO A DISPOSIÇÃO PARA TODOS EM 

TODA E QUALQUER CIRCUNSTÃNCIA, PEDE PROTEÇÃO A DEUS E DAR POR 

ENCERRADA A SESSÃO. E PARA CONSTAR LAVRO A PRESENTE ATA QUE 

SERÁ LIDA, APROVADA E ASSINADA PELO PRESIDENTE E COLEGAS 

VEREADORES. ITAPORANGA 16 DE FEVEREIRO DE 2023. 


